

近300道地标美食、53个特色商圈、200多家老字号一键定位，尽享优惠

两张“地图”解锁暖冬消费新玩法

羊城晚报记者 孙绮曼



一口尝遍岭南味
扫码寻味有乾坤

“食在广州”的金字招牌，如今被浓缩进一张可随身携带的“广东美食地图”中。首批上线的近300道地标美食，不仅汇聚广府菜、潮汕菜、客家菜三大流派的精华，更以图文并茂的形式“色香味俱全”地呈现。消费者只需扫码进入专属页面，点击心仪菜品旁的定位坐标，即可一键导航至推荐门店，实现从“眼馋”到“口福”的无缝衔接。

此次地图同步在支付宝、美团双平台发布，这不仅是一张“吃货指南”，更是一本“粤菜文化百科”。在支付宝平台，每道美食背后都藏着一段故事——从历史渊源、食材甄选到技艺传承，让人们在品味的同时读懂匠心；在美团平台，寻味美食专区一覽精选美食风采，地市专区可直达当地热门榜、必吃榜、黑珍珠、好评榜等上榜餐厅，还能一键领取“食在广州”配套优惠券。

一图在手购全域 智能导航解难题

今年11月至明年3月，“粤享暖冬乐游广东”消费季活动期间，广东各地将持续发放“食在广州”餐饮消费券。目前全省已上线餐饮门店超过3300家，覆盖各地主要餐饮场所。只要到广东，就能参与餐饮消费券领取，体验“平、靓、正”的广东美食。

政企联动添便利 打造消费新生态

同步上线的“广东购物地图”，则是一张精准的“消费全景图”。它整合全省53个特色商圈、60多个首发空间、200多家老字号及2000余家免税退税商店，从国际消费枢纽到烟火气集市，多层次消费场景清晰标注。

这份地图，以用户体验为核心，搭建扫码即可接入的程序页面，实现智能定位推荐，快速发现就近消费目的地；实现无缝导航衔接，后台由高德导航软件支持服务，实现从线上选择到线下到店的顺畅衔接，解决“找店难、路线绕”的消费痛点，无论是潮

流打卡地还是烟火气集市，皆可一键锁定，旨在为每一位来到广东的消费者，提供“一图在手，畅游粤购”的便捷服务。

下一步，省商务厅还将会同各龙头企业继续迭代升级“广东购物地图”，优化全链条服务指引，政策提示、优惠信息、首店开业、导览解说等实用内容一键知晓；探索联动“广东优品购”，发放消费券，集成“领券+消费+核销”，一站式服务无缝衔接，让消费者在轻松解锁购物场景的同时，尽享实打实的优惠红利。

省公共事务总监黄雪姣表示，地图页面整合了广东省21个地市的权威美食榜单与全景美食地图，只需轻轻一点，就能查询具体城市的特色美食推荐、口碑榜单，精准锁定心仪美味，让“转角遇见美味”成为日常。

蚂蚁集团战略发展部广东总经理吴颖则特别强调，国际游客也可以尽享便利。国际游客打开支付宝国际版，可以从首页的“广东消费季指南”专题入口找到这张地图。地图支持多语言展示，再加上支付宝跨境支付服务，让国际朋友们在广东购物时，既能轻松找店、便捷导航，又能顺畅支付。

省商务厅透露，下一步将推出“粤味21”城市餐饮品牌IP矩阵、首批30个特色美食集聚区及30条“City Walk”寻味线路，进一步擦亮“食在广州”招牌。

从美食到购物，从线下体验到数字赋能，广东正以“一张地图”的巧思，打破信息壁垒，重构消费场景。这个冬天，无论你是想寻味一盅老火靓汤，还是打卡一家潮流首店，不妨打开手机扫一扫——让智能地图带你穿越岭南烟火，开启一场“暖冬之约”。



扫码查看详情

十五运会和残特奥会

洛杉矶—广州友好城市协会联席会长康永华：

“全民全运”为洛杉矶奥运会提供中国经验



文/羊城晚报记者 刘泳希
图/羊城晚报记者 温泽广

11月9日，第十五届全国运动会开幕式在广州举行。洛杉矶—广州友好城市协会联席会长康永华应邀出席十五运会开幕式，并与洛杉矶代表团共同见证这场中国体育盛会。作为在香港出生长大的“大湾区人”，康永华对现场丰富的岭南文化元素和粤语歌曲感到格外亲切。他在接受羊城晚报记者采访时自豪地表示：“我想，不只是我，现场五万多名观众都能感受到粤港澳大湾区的热情与温暖。”

1981年12月8日，美国洛杉矶市与广州市正式缔结友好关系。44年来，两市在经贸、文化、教育和体育等领域保持密切互动，成为中美地方合作的重要典范。此次洛杉矶代表团访穗期间，康永华还转交了洛杉矶市长凯伦·巴斯致广州市长孙志洋的贺信，并诚邀广州运动员及市民朋友共赴2028年洛杉矶奥运会。

通过亲身观赛十五运会，康永华也为2028年洛杉矶奥运会“取经”。他特别称赞全运会设置的群众赛事活动：“这才是真正的全民运动推广！”他指出，大型体育赛事不仅是精英竞技的舞台，更应深入社区与群众，让更多人感受到运动的乐趣与力量——这正是洛杉矶奥运会值得借鉴的中国经验。

1984年，这些年来我经常往返广州和洛杉矶，几乎每两三年就会发现这座城市又有新面貌。总体来说，广州变得越来越好，尤其是最近这几年，变化特别快。无论是基础设施、经贸发展，还是城市活力，都在不断提升。

其实早在今年7月底，我就曾带领来自美国洛杉矶地区的南加州华裔青少年水球队，来到广东奥林匹克中心参加中美（广州—洛杉矶）青少年水球友谊赛。孩子们在美国也见过不少好的场馆，但当他们走进广东奥林匹克中心时都惊叹不已，连连赞叹：“这里的设施太棒了！”那一刻，我也为广州体育事业的蓬勃发展感到由衷的骄傲。

岭南文化
凝聚华人情感共鸣

羊城晚报：十五运会开幕式融入了丰富的岭南文化与粤语元素。您在香港出生长大，现场观看时有没有哪一幕让您特别有共鸣？

洛杉矶—广州友好城市协会联席会长康永华：

羊城晚报：作为洛杉矶—广州友好城市协会联席会长，您经常往返广州与洛杉矶两地。这次正值十五运会期间来到广州，您观察到哪些变化？

洛杉矶—广州友好城市协会联席会长康永华：

羊城晚报：我第一次来到广州是

1984年，这些年我经常往返广州和洛杉矶，几乎每两三年就会发现这座城市又有新面貌。总体来说，广州变得越来越好，尤其是最近这几年，变化特别快。无论是基础设施、经贸发展，还是城市活力，都在不断提升。

洛杉矶—广州友好城市协会联席会长康永华：

羊城晚报：洛杉矶与广州作为友好城市，您如何看待两地在体育上的交流与合作？

洛杉矶—广州友好城市协会联席会长康永华：